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根與係數關係 

 

 

 

 

 

 

不論 , ,a b c為多少( 0),a ≠  只要利用配方法，對所有一元二次方程式
2 0ax bx c+ + = 都能求解，更因此建立了公式解。接著再看看方程式的根與方程

式的係數存在怎樣的關係。 

先看看一個例子 2 2( 2)( 3) 3 2 6 5 6x x x x x x x− − = − − + = − +∵  

              解方程式得 2 5 6 0x x− + =  

              可得 ( 2)( 3) 0 2 0 3 0x x x x− − = ⇒ − = ∨ − =  

                                2 3x⇒ = ∨  

一般的情形該如何表達呢？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

若一元二次方程式 2 0ax bx c+ + = 有兩根α β,

則
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α β
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⎧ = −⎪⎪
⎨
⎪ =
⎪⎩

 

若方程式 2 0ax bx c+ + = "○1  有兩根α β,  

表示經過適當的運算可以表成因式分解形式：

( )( ) 0x xα β− − = "○2  ⇒有兩根α β,  

○1 與○2 式同義 
∴由○2 得： ( )( ) 0x xα β− − =  

          2 ( ) 0x xα β αβ− + + =  

  由○1 得： 2 0b cx x
a a

+ + =  

經比較係數知：
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國二數學─根與係數的關係、根的定義補充 & 其他 

姓名： 
1.設 ,α β 為 2 8 5 0x x+ + = 之兩根，則α β+ =【   】，αβ =【   】。 
2.若 ,a b為方程式 2 4 2 0x x− + = 的兩根，則： 
  (1) a b+ =【  】。 
  (2) ab =【  】。 
  (3) 2 2a b+ =【   】。 
 
 

3.文昰利用配方法解出方程式 2 2 5 0x x− − = 的兩根為 ,a b則 1 1
a b
+ =【   】。 

 
 

4. x的一元二次方程式 2 0ax bx c+ + = 的兩根為1, 1− 則
b c

a
+

之值為【   】。 

 
5.設 n是一元二次方程式 21 2 0x x+ − = 的一根，試求 2 2 1n n− + =【  】。 
 
 

6.若 2 3x = ± 為方程式 22 0x mx n+ + = 之兩根，則mn =【    】。 

 
 
7.方程式 2 0x px q− + = 兩根之差是2,  則 2 4p q− 之值是【  】。 
 
 
8.若 2 7 1 0,x x− + =  求： 

  (1) 1 ?x
x

+ =  

  (2) 2
2

1 ?x
x

+ =  

 
 
9.若 2 5 0,x x+ − =  求 2 2 2( 2) 5(2 2 3) 4x x x x+ + + + + − 之值。 


